
 

Besluitenlijst gemeenteraad  
(verwijst ook naar het audioverslag) 

 

Datum vergadering 24 oktober 2023 

Zaak 842097 

 

Aanwezig  

Fractie CDA T. Miltenburg, A. van Krieken 

Fractie ChristenUnie (CU) A.H. van Rossum, A. van Willigen-Verstegen 

Fractie D66 H. Boer Rookhuiszen-de Joode, I. Zwaan 

Fractie Dorpsbelangen (DB) H. de Man, H.M. Markenhof-de Jong,  

G.H. de Jong, L.A.E. M. van Dun, J.G. Koenhein, 

W. van Lith-van der Woerd, J.C.A. Blom-

Leuvering,  N. Donker, P. Versluis, A.M.B. Nout 

Fractie GroenLinks (GL) A.S. Zierleyn, R.P. de Zwart 

Fractie Leefbaar Lokaal Belang West Betuwe 

(LLB) 

P. van Kuilenburg, C. Nijhoff,  M.T.M. Kock 

Fractie PvdA R.G.T. Hoogveld 

Fractie SGP L. van Bruchem, J.G. van Maanen, G.A. Kievit, 

J.L.H. Bareman,  T. Simons 

Fractie Verenigd West Betuwe (VWB) G.F. van de Water, L.E. van Erkom-Mos 

Fractie VVD G.J. van Ochten, D.T. de Zeeuw-Wielders 

Voorzitter S. Stoop 

Griffier H.J. van der Graaff 

Wethouders J.W. van Vrouwerff, J. de Geus, J.M. Hartman 

Secretaris P. Bosman 

Overige sprekers Krijn van Zandwijk 

  

Afwezig G. van Bezooijen (wethouder) 

R.T. van Stappershoef (wethouder) 

 

Agendapunten 

 

1. Opening 

 

2. Raadspreekuur 

De heer van Zandwijk spreekt in over een woningbouwplan in Beesd en geeft aan dat hij meer  

woningen kan realiseren op het terrein aan de Oude Waag dan tot nu toe is toegestaan. De heer  

Nijhoff (LLB) vraagt of er door de gemeente schriftelijk antwoord kan worden gegeven aan de  

Heer van Zandwijk. De voorzitter stelt als reactie op de vraag van de heer Nijhoff een procesvoorstel 

voor om de antwoorden mee te laten nemen naar de bijeenkomst ‘Wonen’ voor begin november.  
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3. Vaststellen agenda 

De voorzitter stelt voor om de benoeming van de leden voor de agendacommissie als agendapunt  

12a aan de agenda toe te voegen, voor wanneer agendapunt 12 wordt vastgesteld. 

 

De heer van Ochten heeft gevraagd om de woningbouw in Haaften als punt aan de rondvraag toe te  

voegen. De heef Nijhoff wil graag dat het punt communicatie vanuit de gemeente aan de rondvraag  

wordt toegevoegd. De SGP vraagt om het punt Skaevehuse toe te voegen. 

 

De agenda is vastgesteld met de geïnventariseerde rondvraagpunten. 

 

4. Vaststellen besluitenlijst 26 september 2023 

Mevrouw van Kuilenburg (LLB) geeft aan dat zij ontevreden is met de beantwoording van de vragen 

die tijdens de raadsvergadering van 26 september 2023  zijn gesteld over Werkzaak, zoals die op 16 

oktober 2023 zijn ontvangen. 

Mevrouw de Zwart (GroenLinks) geeft aan dat de vraag  over B2-19 onderzoek bescherming 

kerkcomplexen, nog niet is beantwoord en er ook nog geen termijn is gegeven. Als reactie geeft de 

voorzitter aan dat op 24 oktober 2023 de brief is getekend en de week daarop beantwoording volgt. 

 

De besluitenlijst is vastgesteld.  

 

Wethouder de Geus reageert op mevrouw van Kuilenburg door aan te geven dat de vragen een op een 

zijn doorgezet door de gemeente en biedt daardoor excuses aan. Hij geeft aan dat beantwoording 

alsnog zo spoedig mogelijk volgt of er volgt bericht over wanneer beantwoording verwacht wordt. Dit 

geldt voor de vraag van LLB en de openstaande vraag van GroenLinks.  

 

5. Ingekomen stukken 

Mevrouw de Zwart (GroenLinks) vraag aan de portefeuillehouder om de beantwoording en 

afhandeling van de brieven D17 en D18 (Zeek – Hellouw) met de raad te delen, net als de 

beantwoordingstermijn.  

 

De lijst met ingekomen stukken is vastgesteld.  

 

6. Vaststellen Benoeming Burgerlid Verenigd West Betuwe 

De raad benoemt Diana van Oort (Verenigd West Betuwe) als burgerlid. Zij legt vervolgens te 

overstaande van de voorzitter van de gemeenteraad de belofte af. 

 

De voorzitter schorst de vergadering om 20.30 uur zodat aanwezigen de gelegenheid krijgen om het 

nieuwe burgerlid te feliciteren. De voorzitter heropent de vergadering om 20.35 uur. 

 

7. Voordracht herbenoeming lid Raad van Toezicht van Stichting O.R.S. Lek en Linge 

Het voorstel voor de benoeming van de heer M. van Zuilekom is conform vastgesteld. 
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8. Vaststellen Reglement van Orde van de raad van gemeente West Betuwe 2023 

Mevrouw van Kuileburg (Leefbaar Lokaal Belang) legt een stemverklaring af.  

 

Het voorstel is met 28 stemmen voor (DB, D66, CDA, VVD, CU, VWB, PvdA, GL, SGP) en 3 stemmen 

tegen (LLB) conform aangenomen. 

 

9. Vaststellen Projectvoorstel nieuwbouw Brede school Beesd 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

10. Vaststellen Aanwijzing Wet voorkeursrecht gemeenten Blankertseweg 4 en 6 te Meteren 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

11. Vaststellen Bestemmingsplan Molenblok, deelgebied 4 Varik 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

12. Vaststellen Organisatieverordening voor de gemeenteraad van de gemeente West Betuwe 2023 

De fractie van de SGP heeft een wijzigingsvoorstel aangekondigd. De heer van Bruchem dient een 

mondeling amendement in om aan Hoofdstuk 1, artikel 4; lid 4; het woord tweede toe te voegen, zodat 

als volgt staat geschreven;  

 

De tweede plaatsvervangend raadsvoorzitter is plaatsvervangend voorzitter van het presidium; 

 

De nieuwe organisatieverordening, met genoemde tekstuele wijziging, is met 28 stemmen voor (DB, 

D66, CDA, VVD, CU, VWB, PvdA, GL, SGP) en 3 stemmen tegen (LLB) conform voorstel aangenomen. 

 

12a. Benoeming van de leden voor de agendacommissie 

De raad benoemt de heer de Man,  de heer Simons, mevrouw Boer Rookhuiszen, de heer van Ochten 

en de heer van Dun als leden van de agendacommissie.  

 

De benoeming is conform vastgesteld. 

 

13. Vaststellen Verordening voorrondes gemeenteraad 2023 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

14. Vaststellen Zienswijze Regionaal Risicoprofiel 2024 en Regionaal Beleidsplan 2024-2027 

De heer de Man neemt de rol van voorzitter over van de heer Stoop.  

 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

De heer de Man draagt het voorzitterschap weer over aan de heer Stoop. 
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15. Regioarrangement Fruitdelta Rivierenland Gelderse Puzzel 

Op het raadsbesluit Regioarrangement Fruitdelta Rivierenland Gelderse Puzzel is een amendement 

ingediend door de fracties van VVD, SGP en CDA : 

 

Besluit: 

Om het beslispunt 2 te vervangen door: 

2.  Voor het vervolgtraject, de gebiedsprocessen, in te stemmen met de agenderende opgaven uit 

het regioarrangement (Hoofdstuk 5), met uitzondering van reservering ruimte voor de rivier 

(Barro) ten noorden van Heesselt en Varik. 

 

en beslispunt 3 toe te voegen: 

 

3.  De bijlage “Regionale agenderende opgavekaart Regio Rivierenland” te wijzigen door in de 

tekening de “reservering ruimte voor de rivier (Barro)” te verwijderen ten noorden van Heesselt en 

Varik. 

 

De fractie VVD dient mede namens SGP, CU en CDA de motie fruitdelta in: 

Verzoekt het college om: 

 

Bij de herijking van de Barro in 2026, of zo mogelijk eerder, de reservering voor de nevengeul ten 

noorden van Heesselt en Varik te laten verwijderen. 

En gaat over tot de orde van de dag 

 

De heer van Ochten neemt het woord en leest het dictum van de motie en het amendement voor aan 

de raad. Hij benadrukt ook dat het hier gaat om regionale samenwerking en dat dit goed is,  zolang we 

elkaar sterker maken. De heer van Ochten geeft daarbij aan dat in dat proces genoeg ruimte moet zijn 

om eigen inbreng te hebben.  

 

De fractie GroenLinks dienst samen met de PvdA de motie sturen op doelstellingen in: 

Verzoekt het college van West Betuwe en ook de andere colleges en gemeenteraden in de 

Regio Rivierenland:  
1. De doelstellingen van een energieneutraal Rivierenland 2040 en een klimaatneutraal en 

circulair Rivierenland in 2050 onderdeel te laten zijn van de opeenvolgende (ruimtelijke) 

plannen en projecten die in de uitwerking van de gebiedsprogramma’s gemaakt worden; 

2. Bestaanszekerheid van inwoners en ondernemers van Rivierenland als specifiek speerpunt in 

de beoordeling van (ruimtelijke) plannen en projecten mee te nemen; 

3. Het gesprek met provincies Utrecht, Zuid-Holland en Noord-Brabant en aanpalende regio’s 

over de uitvoering van het Regio-arrangement te intensiveren: De ambities en doelstellingen 

houden immers niet op bij de regionale en provinciale grenzen; 

4. Burgerinitiatieven die een bijdrage leveren aan de doelstellingen van het Regio-arrangement te 

faciliteren; 
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5. De raad halfjaarlijks te informeren over de indeling, opzet en voortgang van de 

gebiedsprogramma’s;  

6. Elke volgende stap in het proces van de uitvoering van het Regio-arrangement, zijnde de 

uitwerking in gebiedsprogramma’s, voorafgaand aan de raad ter bespreking voor te leggen; 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De voorzitter schorst de vergadering om 21.35 uur 

De voorzitter heropent de vergadering om 21.55 uur 

 

Reactie wethouder Hartman 

De wethouder geeft aan dat de glastuinbouw in Tuil deel is van bestaand beleid en is opgenomen in 

de omgevingsvisie. In haar optiek lijkt het haar niet nodig om daarover een motie in te dienen, maar 

laat de beslissing daarover aan de raad.  

De wethouder reageert op de motie van GroenLinks en zegt te starten met gebiedsprogramma’s 

wanneer het besluit over het regio-arrangement is vastgesteld. Daar kan ze nu verder nog niet veel 

over zeggen, behalve hetgeen wat is opgehaald en daarvan een terugkoppeling geeft naar collega’s bij 

andere gemeenten. Wethouder Hartman geeft aan ook onze raad goed op de hoogte te houden.  

 

Mevrouw Zierleyn (GroenLinks) verzoekt wethouder Hartman om een toezegging tot een intensivering 

van de samenwerking, met betrekking tot de punten uit de door GroenLinks ingediende motie. 

Wethouder Hartman zegt toe tot die intensievere samenwerking. Met deze toezegging trekt 

GroenLinks de motie in.  

 

De heer van Dun (Dorpsbelangen) legt een stemverklaring af. 

 

Het amendement Fruitdelta van de fracties van VVD, SGP en CDA is unaniem aangenomen.  

 

De raad stelt het geamendeerde voorstel regioarrangement Fruitdelta Rivierenland, unaniem vast.  

 

De motie Fruitdelta van VVD, Dorpsbelangen, CU, SGP en CDA is unaniem vastgesteld.  

 

16. Moties vreemd aan de orde 

Geen moties vreemd aan de orde 

 

17. Mededelingen 

Geen mededelingen 

 

18. Rondvraag 

De heer van Ochten (VVD) geeft aan dat er op de beantwoording van de vragen over de woningbouw 

in Haaften geen antwoord is gegeven. De wethouder geeft antwoord op de vraag en refereert ook aan 

de periode waarover deze casus al loopt. Een tijdlijn rondom beantwoording volgt nog.  
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De heer Nijhoff (LLB) geeft aan dat inwoners aangeven dat inwoners lang op een  

antwoord van de gemeente moeten wachten bij vragen die ze aan de gemeente stellen.  

 

De heer Kievit vraagt of er al meer te melden is over de alternatieve locaties voor de Skaevehuse.  

Wethouder Hartman geeft aan dat er nu nog geen antwoord is en ze hoopt tijdens de vergadering van  

28 november 2023 antwoord te kunnen geven op de vraag. 

 

19. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.40 uur 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van 28  november 2023, nummer 2023-120 

 

de griffier 

Hans van der Graaff 

de voorzitter 

Servaas Stoop 
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